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Plantas protegem o cérebro

contra transtornos e doenças

neurodegenerativas

Não é novidade que as
ervas açafrão e cúrcuma são
tradicionalmente usadas
como especiarias na culiná-
ria. Mas, além de atribuir sa-
bor aos pratos, elas também
possuem funções protetoras
contra esclerose múltipla,
doença de Alzheimer, doen-
ça de Parkinson, depressão,
ansiedade, entre outras pato-
logias, segundo estudos pu-
blicados no Journal of Tradi-
tional and Complementary
Medicine e no National Cen-
ter for Biotechnology Infor-
mation.

 Com base nestes estu-
dos, Paula Molari Abdo, far-
macêutica pela USP, direto-
ra técnica da Formularium,
especialista em Atenção Far-
macêutica pela USP e Mem-
bro da ANFARMAG (Asso-
ciação Nacional de Farma-
cêuticos Magistrais); explica
essa relação e como os ati-
vos agem no organismo:

AÇAFRÃO
O açafrão, também co-

nhecido como Açafrão-
açafrão ou Açafrão verda-
deiro, é muito cultivado no
Irã, na Índia e Grécia. O
que poucos sabem é que o

açafrão é o estigma de uma
flor, da planta Crocus
sativus. Cada flor dessas
tem só três estigmas, sen-
do que, para obter 1 kg da
especiaria, são necessárias
cerca de 75 mil flores. Por
isso, o açafrão é uma das
especiarias mais caras.

Seus componentes inclu-
em picrocrocina, safranal,
crocina e crocetina, substân-
cias químicas que agem
como antioxidantes e coleto-
res seletivos de radicais livres.
Suas propriedades previnem
quadros de depressão leve a
moderada, ansiedade, distúr-
bios cognitivos e do sono.
Segundo os estudos, a eficá-
cia é comparável aos antide-
pressivos tradicionais.

A crocina também pode
gerar efeito calmante nos
neurotransmissores cerebrais,
proporcionando maior capa-
cidade de concentração.
Além disso, o açafrão é uma
fonte rica em riboflavina, a
vitamina B2, sendo uma alia-
da para indivíduos propensos
à enxaqueca.

Como pode ser usado
O açafrão é uma especi-

aria comum na culinária me-

diterrânea, usada especial-
mente na paella, prato típico
espanhol. Também pode tem-
perar arroz, caldos e massas.
No Brasil, por ser um pro-
duto considerado caro, é
bastante substituído por flo-
res de calêndula e cártamo,
que possuem propriedades
semelhantes.

CÚRCUMA
Trata-se de um caule sub-

terrâneo de origem asiática,
da família do gengibre, tam-
bém conhecida como aça-
frão-da-terra ou gengibre
amarelo, cujo nome científi-
co é Curcuma longa L.

Os compostos de curcu-
minoides (curcumina, desme-
toxicurcumina e bisdesmeto-
xicurcumina) são polifenóis
com efeitos anti-inflamatóri-
os capazes de aumentar os
níveis de dopamina e de hor-
mônios que protegem o cé-
rebro contra isquemias e do-
enças neurodegenerativas,
como esclerose múltipla, Pa-
rkinson e Alzheimer.

Um estudo realizado pela
Universidade da Califórnia,
nos Estados Unidos, confir-
ma que a curcumina pode aju-
dar a eliminar as estruturas

associadas ao Alzheimer no
cérebro.

Como pode ser usada 
Popularmente utilizada

na culinária, sendo um dos
ingredientes do curry, a
cúrcuma possui um óleo
rico em sesquiterpenos
oxigenados que dá a ca-
racterística aromática da
planta (picante). Pode ser
consumida em saladas,
chás e cozidos.

No entanto, a curcumina,
principal componente da cúr-
cuma, é pouco absorvida pelo
organismo. Para otimizar a
absorção, o ideal é combinar
a cúrcuma com piperina (um
extrato de pimenta preta).
Segundo uma pesquisa publi-
cada no Healthline, a piperi-
na aumenta a absorção de
curcumina no corpo em até
2.000%.

Para obter os benefícios,
tome 1.500 mg de curcumi-
na e 15-20 mg de piperina
por dia. Além disso, a curcu-
mina e os curcuminóides po-
dem ser extraídos e consumi-
dos como suplementos, pro-
porcionando uma eficácia
maior do que a cúrcuma iso-
lada. (ASC)

Paulo Sérgio Alves Carvalho, estabelecido na cidade de Sarandi-
PR, na Rua travessa Nova Iguaçu, nº 79, parque residencial Santana,
CEP:87112575, inscrita no CNPJ: 14346188000139, e Cadastro Mu-
nicipal de contribuintes cmc 630694 –comunica o Extravio de Alvará de
Localização e Funcionamento Original da empresa, tornando-se o
mesmo sem efeitos comerciais/fiscais. Sarandi, 22 de novembro de
2022.

SÚMULA DE REQUERIMENTO DE LICENÇA PRÉVIA

R Z DOS SANTOS METAIS LTDA, CNPJ:42.598.255/0001-48 torna
público que irá requerer ao Instituto Água e Terra, a Licença
Prévia para Armazenamento de resíduos sólidos industriais
classe i e ii a ser implantada Rod PR 376, 113, lote 296 km 113 -
86990-000 - Marialva/PR.

SÚMULA DE CONCESSÃO DE LICENÇA DE OPERAÇÃO

PETROALCOOL DISTRIBUIDORA DE PETROLEO LTDA torna público
que recebeu do Instituto Água e Terra, a Licença de Operação - LO,
com validade de 08 DE NOVEMBRO  DE 2028, para COMERCIO ATA-
CADISTA DE PRODUTOS QUIMICOS E PETROQUIMICOS, EXCETO
AGROQUIMICOS na rua Pierina Carniel Mazzer,183 Parque In-
dustrial, Maringa- PR.

SÚMULA DE REQUERIMENTO DE LICENÇA DE PRÉVIA

LOTEADORA LIVI LOPES, CNPJ 01.136.300/0001-65 torna público
que irá requerer ao IAP, a Licença Prévia para Implantação
do LOTEAMENTO RESIDENCIAL LOPES a ser implantado NO LOTE
NUMERO 51-A GLEBA PATRIMONIO GUADIANA NO MUNICIPIO DE
MANDAGUAÇU - PR. 

Cientistas desenvolveram
uma simulação 3D do que
pode se tornar o ser humano
dos anos 3000, com o uso
excessivo de dispositivos ele-
trônicos e as imagens virali-
zaram recentemente. Entre as
características, estão costas
curvadas, em função do ato
de estar sempre olhando para
baixo para a tela de smar-
tphones e computadores; de-
dos com deformidades,
como uma garra e cotovelo
em 90 graus; e o chamado
“pescoço tecnológico”, uma
vez que, quanto mais a pes-
soa olha para baixo, mais os
músculos precisam trabalhar
para manter a cabeça ergui-
da e, com isso, o pescoço
torna-se mais grosso, poden-
do ficar excessivamente can-
sado e dolorido pelo esforço
contínuo.

O presidente da Socieda-
de Brasileira de Ortopedia e
Traumatologia – Regional Rio
Grande do Sul, Dr. Marcos
Paulo Souza, fala que tem
sido cada vez mais comuns as
queixas de pacientes com
problemas na coluna, mãos e
cotovelo em razão do longo
período utilizando os apare-
lhos eletrônicos. “O fato de

Uso excessivo de aparelhos eletrônicos

traz série de problemas ortopédicos

usar o aparelho à altura da
cintura leva o usuário a man-
ter a cabeça curvada para
baixo por muito tempo e o
queixo junto ao peito, o que
força a coluna curvar”, diz.

Nessa postura incorreta,
o médico explica que, ao
olhar para baixo segurando o
seu telefone, coloca-se cer-
ca de 27kg de pressão so-
bre a coluna vertebral, em
comparação com cerca de
6kg quando a pessoa está em

pé, reta, com o celular no ní-
vel dos olhos. “Dessa manei-
ra, com o tempo, a pessoa
começa a sobrecarregar a
musculatura do pescoço dei-
xando tenso, desequilibrado,
contraturada e que pode co-
meçar a inflamar e ficar mais
tenso”, ressalta. “Pode ocor-
rer, ainda, de os ossos come-
çarem a mudar e adquirir uma
postura cada vez mais rígida
e de difícil mudança”, acres-
centa.

O especialista recomenda
levantar o celular à altura dos
olhos ou usar o aparelho pou-
sado em uma mesa, o que
também alivia o problema.
“Também é recomendado o
alongamento da musculatura
da coluna cervical com mo-
vimentos de flexão, extensão
e rotação lateral do pescoço
e a prática de atividades físi-
cas que fortaleçam a muscu-
latura, para evitar proble-
mas”, conclui. (ASC)
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EDITAL DE CONVOCAÇÃO ASSEMBLÉIA GERAL EXTRAORDINÁRIA MARINGA.
O SINDICATO DOS TRABALHADORES EM ESTABELECIMENTOS DE SERVIÇOS DE SAÚDE DE 
MARINGÁ E REGIÃO – STESSMAR, en� dade sindical representa� va dos trabalhadores da área 
da saúde, devidamente reconhecida pelo MINISTÉRIO DO TRABALHO E PREVIDÊNCIA SO-
CIAL, com sede na Praça Ari Barroso, 340, Zona 05, Maringá PR, inscrito no CNPJ sob o nº. 
77.267.656/0001-08 e CNES n°. 46000.006449/97, vem por intermédio de sua Presidente, 
Senhora Edina Fernandes Lima Ferreira, no uso de suas atribuições estatutárias convoca aos 
trabalhadores vinculados por contrato de trabalho ao PROAMUSEP – CONSÓRCIO PÚBLICO 
INTERMUNICIPAL DE GESTÃO DA AMUSEP, fi liados ou não fi liados, para ASSEMBLÉIA GERAL 
EXTRAORDINÁRIA, a se realizar no dia 26/01/2023 às 16hs00min, em primeira convocação 
e 16hs30min, em segunda convocação, na forma do estatuto da en� dade em consonância 
com o ar� go 859 da CLT, a ser realizada na sede do STESSMAR, localizado à Praça Ari Barroso, 
340, zona 05, CEP: 87015-620 em Maringá PR e por videoconferência, através de link a ser 
disponibilizado para os requisitantes através de grupo no WhatsApp criado especifi camente 
para esta fi nalidade e gerenciado pelos Senhores Cleomar e Juliano, membros da comissão de 
negociação. A referida assembléia abrangerá a todos os trabalhadores do sindicato, fi liados ou 
não, dos municípios de Astorga, Atalaia, Cianorte, Cidade Gaúcha, Colorado, Doutor Camargo, 
Floraí, Floresta, Flórida, Guaporema, Guaraci, Iguaraçu, Indianópolis, Itambé, Ivatuba, Japurá, 
Jussara, Lobato, Mandaguaçu, Mandaguari, Marialva, Maringá, Munhoz de Melo, Nossa Sen-
hora das Graças, Ourizona, Paiçandu, Presidente Castelo Branco, Rondon, Santa Fé, Santa Inês, 
Santo Inácio, São Carlos do Ivaí, São Jorge do Ivaí, São Manoel do Paraná, São Tomé, Sarandi, 
Tapejara e Tuneiras do Oeste, todos do Estado do Paraná. A assembléia será regida pelas 
normas estatutárias e terá como ordem do dia a discussão e deliberação da seguinte pauta: 
1) discussão, apreciação e votação sobre aprovação ou não da proposta apresentada pelo 
PROAMUSEP em mesa de negociação para fi rmar acordo cole� vo de trabalho com vigência 
2023/2024, cláusulas econômicas e sociais; 2) Outros assuntos per� nentes à categoria; Mar-
ingá, 23 de janeiro de 2023. Edina Fernandes Lima Ferreira- Presidente

Inf.: Tel: (11) 3845-5599 - Ronaldo Milan - Leiloeiro Oficial Jucesp 266 - www.milanleiloes.com.br

EDITAL DE LEILÃO
“LEILÃO ON-LINE”

Ronaldo Milan, Leiloeiro Oficial inscrito na JUCESP nº 266, faz saber, através do presente Edital, que devidamente autorizado pelo intermédio de 
Companhia de Seguros Previdência do Sul (PREVISUL), inscrita no CNPJ sob o nº 92.751.213/0001-73, representando neste ato a Caixa Consórcios 
S/A - Administradora de Consórcios, inscrita no CNPJ sob o nº 05.349.595/0001-09, promoverá a venda em Leilão (1º ou 2º) do imóvel abaixo descrito, 
nas datas, hora e local infracitados, na forma da Lei 9.514/97.  Local da realização dos leilões: em virtude da Pandemia ocasionada pelo Covid-19, os 
leilões em° cumprimento a lei 9.514/97, estão sendo realizados somente na modalidade online.  Localização dos imóveis: MARINGÁ - PR. 
BAIRRO JARDIM ATAMI. Rua Pioneira Hilde Marini Jordan, n°361, (data 11 da Qd 16). Terreno. Áreas Totais. Terr. 340,37m². Matr. 42.375 do 
2°RI Local. Obs.: Regularização e encargos perante os órgãos competentes da atual denominação da Rua e da numeração correrão por conta do 
comprador. Ocupado. Desocupação por conta do comprador. (AF).   1º Leilão: 13/02/2023, às 16h. Lance mínimo: R$ 263.000,00 e  2º Leilão: 
17/02/2023, às 16h. Lance mínimo: R$ 181.696,41. MARINGÁ - PR. BAIRRO JARDIM ATAMI. Av. Carlos Corrêa Borges, n°2.966, 
(data 07 da Qd 02). Prédio Comercial. Áreas Totais. Terr. 445,20m² e constr. 462,66m². Matr. 45.238 do 2°RI Local. Obs.: Regularização e encargos 
perante os órgãos competentes da atual numeração correrão por conta do comprador. Ocupado. Desocupação por conta do comprador. (AF). 1º Leilão: 
13/02/2023, às 16h. Lance mínimo: R$ 1.160.000,00   e  2º Leilão: 17/02/2023, às 16h. Lance mínimo: R$ 776.617,97 (Caso 
não seja arrematado no 1º leilão) Condição de pagamento: à vista, mais comissão de 5% ao Leiloeiro.  Da participação on-line: O interessado deverá 
efetuar o cadastramento prévio perante o Leiloeiro, com até 1 hora de antecedência ao evento. O Fiduciante será comunicado das datas, horários e 
local de realização dos leilões, para no caso de interesse, exercer o direito de preferência na aquisição do imóvel, pelo valor da dívida, acrescida dos 
encargos e despesas, na forma estabelecida no parágrafo 2º-B do artigo 27 da lei 9.514/97, incluído pela lei 13.465 de 11/07/2017. Os interessados 
devem consultar as condições de pagamento e venda dos imóveis disponíveis no site www.milanleiloes.com.br.

(caso não seja arrematdo no 1º Leilão)1ºLEILÃO: 13/02/2023 Às 16h. - 2ºLEILÃO: 17/02/2023 Às 16h.

DIREITO DE OPOSI ÇÃO
SINDICATO DOS TRABALHADORES NAS INDÚSTRIAS METALÚRGI-
CAS, MECÂNICAS E DE MATERIAL ELÉTRICO DE MARINGÁ, SIND-
METALÚRGICOS, CNPJ sob o nº 79.147.542/0001-41, em  conformidade com As-
sembleia Geral da Categoria, realizada em 18/11/2020, em observância aos preceitos 
legais e constitucionais, conforme decisão previsto nos termos de audiência nº 4317/2013, 
no procedimento preparatório 000457.2008.09.001/3, da Procuradoria Regional do Tra-
balho da 9ª Região, Procuradoria do MTP de Maringá – PR., de 05 de junho de 2013, 
assegura-se aos não associados desta Entidade Sindical, o direito de oposição
ao desconto de natureza convencional, cuja oposição será manifestada diretamente pelo 
empregado, nos termos da cláusula 67: Contribuição de Natureza Convencional da CCT 
2022/2023, no prazo de 10 (dez) dias úteis improrrogáveis da assinatura e publicidade 
das presentes Convenções Coletivas de Trabalho, devidamente registrada em cartório 
no dia 19/01/2023 sob nº 542619 e do dia 20/01/2023. Sob o nº 542639. Início do prazo 
24/01/2023 – término do prazo 06/02/2023.

José Antonio Rodrigues
Presidente do Sindmetalúrgicos

SINDICATO DA INDÚSTRIA DE CURTIMENTO 
DE COUROS E DE PELES DO ESTADO DO PARANÁ

ELEIÇÕES SINDICAIS

Pelo presente edital, fi cam convocados todos os associados do SINDICATO DA 
INDÚSTRIA DE CURTIMENTO DE COUROS E DE PELES DO ESTADO DO PARANÁ 
para as eleições, que serão realizadas no dia 13/03/2023, no período das 12:00 horas 
às 18:00 horas na sede desta Entidade, sito na Rua Neo Alves Martins, nº 2447, sala nº 
508, Edifício Estoril, em Maringá, no Estado do Paraná, para a composição da Diretoria, 
Conselho Fiscal e Delegados Representantes, efetivos e suplentes, fi cando aberto o 
prazo de 10 (dez) dias, para o registro de chapas, que começará a contar no primeiro dia 
útil subseqüente da data da publicação deste Edital. A Secretaria da Entidade funcionará, 
no período destinado ao registro de chapas, no horário das 8h30min às 11h30 min e 
das 13h às 18 horas. Caso não seja obtido “quorum” em primeira convocação, a eleição 
será realizada em segunda convocação no dia 03/04/2023 e não obtido “quorum” em 
segunda convocação, a eleição em terceira convocação será realizada no dia 04/04/2023, 
sendo considerados eleitos os candidatos que obtiverem a maioria dos votos dos 
eleitores presentes. No caso de chapa única, poderá ser instalada a assembléia eleitoral 
no dia 13/03/2023 acima designado, às 14:00 horas em primeira convocação desde 
que presentes a maioria absoluta dos associados em condições de votar. Não estando 
presente este quorum, poderá a mencionada assembleia ser instalada duas horas após, 
sendo considerados eleitos os candidatos que obtiverem a maioria dos votos dos eleitores 
presentes. O Sindicato poderá alterar a forma da eleição para que a mesma ocorra pelo 
Sistema Eletrônico de Votação.
Maringá, 23 de janeiro de 2023.

Umberto Bastos Sacchelli Neto
Presidente SICPPAR

 

 
 

Torna pública a abertura de processo seletivo para contratação e formação 
de cadastro reserva nacional para atuar em Maringá/PR. 

  
Fisioterapeuta –  Nº 2091/22. 

Auxiliar de Serviços Gerais – Nº 2118/22. 
Porteiro – Nº 23/23 

 
Para mais informações, acesse o endereço eletrônico: 

http://www.sestsenat.org.br/trabalhe-conosco, durante o período de inscrições,  que 
será de 24/01 a 31/01/2023. 

 
O processo seletivo terá as seguintes etapas: avaliação de conhecimentos 

específicos, avaliação documental e entrevista. 
 
 
 
 
 
 

C.A.R. POLONIO INFORMÁTICA, CNPJ: 04.604.491/0001-30 
torna público que irá requerer ao Instituto Água e Terra, a 
Licença de Instalação para fabricação de rótulos e etiquetas a 
ser implantada na Rubens Sebastião Marin, 966, Parque 
Industrial, CEP 87.045-020, Maringá-PR. 

COMUNICADO DE EXTRAVIO

A empresa: OLIVEIRA & PORTO LTDA ME, inscrita no CNPJ: 21.310.457/0001-72, si-
tuada na AVENIDA SOPHIA RASGULAEFF, DONA, nº 2807 - JARDIM NOVO OÁSIS, 
CEP: 87047-300, Maringá-Pr, vem através do presente comunicar o extravio de alva-
rá de localização CMC: 163662.

Ano após ano, uma 
coisa é sempre cer-

ta: há mudanças tributá-
rias no Brasil. Mas o ano 
que se inicia promete 
ser agitado no contexto 
tributário, com desta-
que para alguns temas 
que os profissionais de 
contabilidade, de direito 
tributário e, sobretudo, 
os contribuintes - pes-
soas físicas e jurídicas 
- devem ficar de olho. 
“Depois de um ano pra-
ticamente ‘parado’ por 
conta das eleições, 2023 
pode provocar uma vi-
rada tributária, especial-
mente porque o novo 
governo precisará mos-
trar serviço depois de 
eleições tão conturba-
das”, aponta o geren-
te de Contabilidade e 
Controladoria do Grupo 
Positivo e coordenador 
dos programas de MBAs 
em Contabilidade e Fi-
nanças da Universidade 
Positivo, Marco Aurélio 
Pitta. “A reforma tributá-
ria já foi prometida por 
diversos governos e não 
saiu do papel, mas se o 
Brasil pretende entrar 
na OCDE (Organização 
para a Cooperação e 
Desenvolvimento Eco-
nômico), reformas pre-
cisam acontecer urgen-
temente”, ressalta.

O especialista chama 
atenção para a tributa-
ção no novo governo 
no eixo denominado 

Especialista aponta questões que prometem 
movimentar ambiente tributário brasileiro em 2023

Desenvolvimento Eco-
nômico e Sustentabi-
lidade Socioambiental 
e Climática. “O plano 
menciona comprometi-
mento com uma ampla 
reforma tributária. Te-
mas como a simplifica-
ção, redução dos tribu-
tos indiretos, combate à 
regressividade e aumen-
to da progressividade 
estão dentre as promes-
sas”, detalha Pitta, que 
relembra a reforma tri-
butária baseada na PEC 
110/19, que atualmente 
está parada no Senado, 
assim como estão ou-
tras duas propostas na 
Câmara - a PEC 45/19 
e a PEC 7/20. “Enquan-
to a primeira é similar 
à PEC 110, a segunda é 
mais ampla, semelhante 
ao modelo norte-ame-
ricano que possui três 
classes de tributos - so-
bre renda, consumo e 
propriedade -, podendo 
ser cobrados, ao mesmo 
tempo, por municípios, 
estados e União, dando 
autonomia para instituir 
a classe de tributos de 
acordo com as necessi-
dades dos serviços lo-
cais”, explica o contabi-
lista, que alerta também 
para uma nova proposta 
que apareceu no apagar 
das luzes de 2022: a PEC 
46/2022, protocolada 
pelo Senador Oriovisto 
Guimarães, que sugere a 
unificação dos impostos 

sobre consumo - ICMS e 
ISS -, com o intuito de 
reduzir a atual burocra-
cia no país.

Segundo Pitta, para 
entrar na OCDE, o Brasil 
precisa alterar a forma 
de tributação de divi-
dendos, além de redu-
zir o Imposto de Renda 
Pessoa Jurídica (IRPJ) e 
isentar o IR na participa-
ção de lucros para em-
pregados. “Atualmente, 
existe um projeto de lei 
que prevê redução das 
alíquotas corporativas 
de IR para compensar 
a tributação sobre di-
videndos, de zero para 
15%. Há também o PL 
581/2019, que mexe di-
retamente no bolso dos 
trabalhadores, e para 
melhor, pois prevê o 
mesmo tratamento fis-
cal dado à distribuição 
de lucros ou dividendos 
aos sócios ou acionistas, 
com a possibilidade de 
isenção do IR.” Além 
disso, a Câmara dos De-
putados aprovou, em 
dezembro de 2022, o 
Projeto de Lei Comple-
mentar 178/21, que cria 
o Estatuto Nacional de 
Simplificação de Obri-
gações Tributárias Aces-
sórias. 

“O objetivo da medida 
é facilitar o cumprimen-
to de obrigações como 
declarações e outras in-
formações para o con-
tribuinte com a institui-

ção da Declaração Fiscal 
Digital (DFD), que terá 
informações dos tribu-
tos federais, estaduais, 
distritais e municipais 
de maneira a unificar a 
base de dados das Fa-
zendas Públicas das três 
esferas de governo”, 
destaca.

Pitta também alerta 
sobre os novos limites 
para o Simples Nacio-
nal e o Microempreen-
dedor individual (MEI), 
por proposta que já foi 
aprovada no Senado 
mas ainda está sob aná-
lise da Câmara, deven-
do ser votada ao longo 
de 2023. “O limite do 
MEI sairia dos atuais R$ 
81 mil para R$ 145 mil. 
Empresas do Simples 
sairiam do teto de R$ 
4,8 milhões atuais para 
R$ 8,6 milhões”, salien-
ta o especialista, que 
também sugere outros 
temas tributários que o 
Supremo Tribunal Fede-
ral (STF) poderá julgar 
neste ano. “Provavel-
mente serão discutidas 
a exclusão das subven-
ções da base de cálculo 
do PIS e da COFINS, a 
exclusão do ISS da base 
de cálculo do PIS e da 
COFINS (R$ 35,4 bi-
lhões) e a inconstitucio-
nalidade da CIDE sobre 
as remessas para o ex-
terior – com um impac-
to de R$ 19,6 bilhões”, 
conclui. (ASC)

Aposentados e pen-
sionistas do Institu-

to Nacional do Seguro 
Social (INSS) que ga-
nham acima do salário 
mínimo devem têm rea-
juste de 5,93% em seus 
benefícios este ano. 
Com isso, o teto da Pre-
vidência Social deve ser 
reajustado dos atuais 
R$ 7.087,22 para R$ 
7.507,49. No caso dos 
aposentados que rece-
bem mais que o piso, 
é necessário que o Mi-
nistério da Previdência 
publique uma portaria 
para oficializar o rea-
juste dos benefícios no 
Diário Oficial da União. 

Segundo o INSS, 
atualmente 37 milhões 
de benefícios são pagos 
mensalmente. Quase 
70% dos beneficiários 
recebem um salário 
mínimo. É o caso do 
aposentado Francisco 
de Paulo Ribeiro Soa-
res, 75 anos, que ficou 
animado com a notícia. 
“Qualquer dinheirinho 
que entra a mais para a 
nossa categoria é bom. 
Temos muitas despe-

sas com remédios, por 
exemplo, então, é uma 
ajuda a mais”, explica o 
beneficiário do INSS. 

O benefício de ja-
neiro será depositado 
entre os dias 1º e 7 de 
fevereiro para segura-
dos que recebem mais 
que o salário mínimo. 
A ordem dos depósitos 
segue o número final 
do cartão de benefício, 
sem o dígito final. 

Especialista em fi-
nanças, o diretor da 
Valorum Empresarial, 
Marcos Sarmento Melo, 
explica que o reajus-
te para a categoria não 
deve impactar na eco-

nomia do país. Para o 
economista, o maior 
beneficiário, claro, são 
os pensionistas e apo-
sentados, que devem 
planejar bem como gas-
tar sua aposentadoria 
reajustada e não cair 
nas armadilhas dos cré-
ditos bancários. 

“Do ponto de vista 
econômico, no geral, 
não deverá provocar 
um benefício muito 
grande na economia do 
Brasil, ou seja, não de-
verá ter um impacto tão 
significativo no cresci-
mento do PIB, no au-
mento das demandas, 
das compras de itens 

de serviços ao longo do 
ano. Isso vai impactar 
mais, claro, para aquele 
que vai receber o bene-
fício, agora um pouco 
maior do que antes”, 
avalia. “É preciso tomar 
muito cuidado, pois já 
havia no passado uma 
busca muito grande de 
financeiras, principal-
mente, por beneficiar 
pensionistas do INSS 
para fazer crédito con-
signado e outros tipos 
de empréstimos”, alerta. 

Segundo a Secretaria 
da Previdência Social, 
o Brasil tem hoje pou-
co mais de 19 milhões 
de aposentados pelo 
Instituto Nacional do 
Seguro Social (INSS). 
Atualmente, o brasileiro 
se aposenta, em média, 
aos 58 anos e de cada 
três aposentados, dois 
ganham um salário mí-
nimo. Nas últimas déca-
das, o Brasil viu sua po-
pulação idosa aumentar 
em um ritmo mais rápi-
do do que o previsto e 
esses números tendem 
a mudar o cenário dos 
próximos anos. (ASC)

Aposentados e pensionistas têm reajuste de quase 6%

Este documento foi assinado digitalmente por Angelo Michio Lugoboni. 
Para verificar as assinaturas vá ao site https://www.portaldeassinaturas.com.br:443 e utilize o código C4AD-8D0A-8A1A-201A.



PROTOCOLO DE ASSINATURA(S)

O documento  ac ima fo i  p ropos to  para  ass ina tu ra  d ig i ta l  na  p la ta fo rma Iz iS ign .  Para  ver i f i ca r  as  ass ina tu ras  c l ique  no  l i nk :  

https://www.portaldeassinaturas.com.br/Verificar/C4AD-8D0A-8A1A-201A ou vá até o site https://www.portaldeassinaturas.com.br:443 e utilize o código abaixo para 

verificar se este documento é válido. 

Código para verificação: C4AD-8D0A-8A1A-201A

Hash do Documento 

52226BBBB5CCF9E60EF16C3545BAF9ABE6C22342A37C4A9B5B65F886516E2A36

O(s) nome(s) indicado(s) para assinatura, bem como seu(s) status em 24/01/2023 é(são) :

angelo Lugoboni - 061.612.029-05  em 24/01/2023 11:09 UTC-

03:00

Nome no certificado: Catedral Editora Comunicacao Propaganda 

E Pesquis

Tipo: Certificado Digital - CATEDRAL EDITORA COMUNICACAO 

PROPAGANDA E PESQUIS - 34.263.987/0001-59


